

动辄归咎“三观不合” 四种应对让你们和谐起来

有时候闺蜜们聚在一起，难免会吐槽自家那位的“斑斑劣迹”，而不管是吐槽老公的不修边幅，还是不解风情，最终都会归结到一个点，那就是跟老公三观不合。一顿唉声叹气后，还不忘提点身边的未婚女子：找对象千万记得别找三观不合的！那我们口中这个经常被拿来作为家庭不和谐罪魁祸首的“三观不合”究竟有多可恶？万一你爱得死去活来的那个人真的和你三观不合时，又该怎么办？

啥叫“三观不合”

首先我们来看一下何谓三观。三观，即是指世界观、人生观和价值观。

世界观是人们对整个世界的看法，人生观是指对人生的看法，价值观是指人们对事物价值的总的看法和根本观点。这三者相互作用，共同构成了人对世界对生活的根本态度。

所谓的三观不合，无非就是对世界，对人生，对事物价值看法不一致。你爱干净，他邋遢不洗澡；你喜欢热闹，他喜欢安静；你爱花钱及时享受生活，他爱攒钱寻求安全感……这些习

惯也好，个性也罢，都是我们口中的三观不合。

如何应对“三观不合”

首先，接受对方的差异，理解造成这种差异的原因。

相信大多数人在婚姻生活中都会碰到上文中提到的三观不合的情况，不同生活背景的两个人生活在一起，完全合拍，甚是困难。我们所认为的三观不合，有很多其实只是多年养成的不同习惯，原生家庭带给他的深刻影响而已。

其次，不要将任何鸡毛蒜皮的事都上升到三观不合的高度。

每次闺蜜吐槽老公的时候总是觉得这三观不合，日子没法过了，过不了两天两人又宝贝来宝贝去，甜蜜互动，完全忘记了三观不合这一回事。

年轻人特别容易将这些鸡毛蒜皮的事情上升到理论高度，一言不合就三观不合。如若事事上升到三观不合的高度，有多少人的婚姻会面临解体，又如何找到三观完全合拍的人呢？

再次，给对方以宽容，给对方以耐心。

婚姻生活中，如果不是原则性的问题，或者出现非常糟糕的情况，如家庭暴力、吸毒、出轨等等，给对方一些宽容，给对方一些耐心，不要轻易给自



图 TP

己的婚姻生活下结论，不要轻易放弃，在这个过程中不断修炼自己的心灵。

最后，沟通是解决三观不合的根本之道。

婚姻生活万年不变的道理永远是沟通。出现我们认为的三观不合的情况时，请耐心地与对方沟通，明确的告诉对方自己的感受和需求，同时向对方表示，双方可以一起尝试着共同努力，求同存异，而不是必须在任何事情上都必须时刻保持一致。

如果你喜欢花钱享受生活而对方又很爱节约攒钱的时候，可以双方沟通制定出一个合理可行的家庭财务计划，就可以避免在这类事情上出现冲突。

如果你对生活要求很高事事讲求精致，而对方大大咧咧满不在乎的时候，这个时候，可以分别按照对方的标准体验一段时间，到时候各自有体会。只要用心，只要还有爱存在，任何问题都可以找出合理的解决之道。

给单身朋友的建议

大多婚姻生活并不都是完美的，多数美好的婚姻都是需要用心经营的，双方勤于沟通，相互包容，甚至还会有一些妥协。另外，还有很重要的一点，在选择伴侣的时候，尽量选择生活背景、成长经历相近、兴趣爱好趋同，个性上相似能力上互补的另一半，以减少出现上述三观不合情况的发生。

【红男绿女】

为小事争执是感情好的表现？

根据科学家的研究显示，那些在日常生活中总是为了小事争吵的伴侣，关系往往维系得比态度消极、似乎什么都无所谓，只抱怨重要问题的伴侣来得长久。另外，平常不吵架，一遇到大事就争吵的夫妻往往离婚率更高。

我们都知道，沟通是任何关系的关键，也经常在争吵过后产生懊悔的心，想着下一次不要激动、理性地说出自己在想什么。但每个人都有自己的脾气和情绪，这也是为什么总是争吵连连的原因，从本质上来看，两个人都还愿意以争吵作为沟通的一种，就代表两人的关系是有试着和愿意去互相了解。虽然这不是最理想的交流方式，但是至少你说出来，远比闷在心里不讲来的好。

如果刚开始交往就频频争吵确实是不好的事，但是为什么在交往一阵子后，这反而变成促进感情关系的一大动力呢？研究发现，每走到一个感情阶段，抱怨也会渐渐多起来，因为你已经不再担心在对方面前做自己，但如果两人都没有为了对方真正的性格而

产生矛盾或争吵的情形，其实代表双方已经失去表现情绪给对方看的心力了！大概就是在乎才会去争取，如果不在乎就会视而不见的道理吧！

而另外一项针对交往三年以上的情侣研究发现，如果你们已经交往至少三年，却从来没有争吵过，其实是一个你们感情不大健康的指标，即使你已经看过他肮脏的臭袜子、闻过他还未刷牙的气味，但你们依然不够了解真正的彼此，如果希望能够改善这样的关系，建议可以试着大胆一点，从生活中你不满意的事情开始表达出来，当你表达出来，也代表着是一种情感的关心。



【恋爱课堂】

恋爱进阶课：看穿他的“隐形人格”

每个人都身具“显性”与“隐性”人格。换言之，显性的我们可以看到，但是隐形的我们看不到摸不着，所以爱上一个男人，就必须知道这个男人的隐形心理是什么样子的。

一个很活泼的人实际潜藏着很抑郁的一面，而另一个很安静的人，很可能在另一种陌生环境下，变得躁动不安。人海茫茫，我们该如何才能分辨男人，找到真正属于自己的幸福？

俗话说“不是冤家不聚头”，爱情也往往如此，两人又爱有恨，又打又闹，却又爱的死去活来。对于这种心理，心理学家认为，造成情人间强烈吸引的原因之一，其实就是为了追寻完整的自我。

心理学大师荣格认为，每个人都身具“显性”与“隐性”（或称“影子”）人格。换言之，每人除了表现外在众人所见之“显性人格”外，还有个正好相反，潜藏心底的“影子人格”。

也就是说，一个很活泼的人实际潜藏着很抑郁的一面，而另一个很安静的人，很可能在另一种陌生环境

下，变得躁动不安。

用心理学理论来说，“分析型”者的影子人格是“感觉型”，因为“分析型”者着重逻辑思考与客观评断，但是当他在强调与表现“理性”时，便不知不觉地把自己细腻多情“感性”部分的人格，压抑到潜意识深处，变成隐性的“影子人格”。

于是，当一个遇见一位身具自己“影子人格”的异性时，心中常会有欢喜雀跃的感觉，因为对方彰显出自己所缺乏（或已被压抑）的人格特质。

有人说，爱情对象通常都是性格互补，就是这个原因。一个沉默的人遇到一个活泼的人，往往是他的“影子人格”见到了阳光，受到了感召，由此变得极为愉快，受桎梏的心灵，得以自由释放。

这个异性相吸，“影子人格”和“显性人格”整合互补的过程，将逐渐发展出一个较完全、较成熟人格，这个过程也被心理学家称为“完整之我”的追寻。

但是，这种结合也往往称为爱情痛苦的一部分，在所谓的磨合中，过去对方最吸引我们的特质，现在却成

为让你最受不了的地方。如果过去，你爱上的他是她的温柔，那么，很可能你会抱怨他缺乏男子气概，你爱上的她是她的活泼，也很可能会觉得她“罗嗦”、“幼稚”。

热恋的时候，你觉得遇到了世上最好的人，可到了磨合阶段，你就开始发现对方无数缺点，开始抱怨不满。因为在阶段，我们都想努力改造对方，要对方变成想象中的完美，于是痛苦也由此产生。很多人走不过这个磨合期，最终以痛苦收尾。

怎么样才能让感情走的更加顺利呢？心理学家认为只有一个办法，就是放弃使对方变成完美的幻想，不要定睛在对方身上，而回头重新专注在自己“显性”与“隐性”人格之整合与成长为，专注扩展自身的“影子人格”。

当你放弃改变对方的时候，自己实际也在学习拓展自己的“影子人格”。有意思的是，往往一对感情好的伴侣，当一个人放弃改变对方时，对方竟然会愈来愈被影响，不知不觉中两人变得愈来愈像。

【真心话大冒险】

让他更爱你的几种夸赞技巧

笨女人只想拴住男人，但聪明的女人却让男人充满占有欲。那么要如何才能让你的男人更爱你，一个字：夸。没错，男人虽然外表“硬汉”，内心却很想被夸，尤其是被所爱的人夸，心里不知多欢喜。

1. 赞美他的外表

仔细观察一下他让你比较欣赏的地方。比如眉毛、嘴唇、迷人的微笑，然后主动告诉他。

2. 对他的爱好表现出兴趣

每个男人都有自己擅长的东西，可能是运动，也可能是才艺。所以你要通过不断问问题，表现出兴趣和赞赏。通常这种情况下，男人的英雄感会不由自主地被激发出来，对你自然也会关爱有加。

3. 认可他为你做的事情

他带你出去吃饭，你要告诉他，饭菜真的很好吃、餐馆的环境很协调、你吃得很开心。如果整个过程很糟糕，你可以说，能与他一起度过的时光，才是

最重要、最快乐的。

4. 肯定他的幽默感

他讲笑话时，不要为了保持淑女，憋住不笑；当然，也别笑得太过火，否则就显得假了。最好的做法是，开心地笑着说：“真有意思”。

5. 避免女性化的赞美

无论称赞什么，都要使用男性化的表达方式。男人不希望有人把他们与“可爱”或“甜美”这样的字眼联系到一起，他们希望听到的是“强壮”和“坚

毅”之类的赞美。

6. 称赞他的养家能力

称赞他的上进心、工作能力；称赞他为家人创造高质量生活的能力。别忘了，男人的自尊心与他们的养家能力密切相关。

7. 开口让他帮忙

你的电脑出了故障，找他帮忙；你的车子没法启动，找他帮忙。他在帮助你的过程中会感到自己的聪明能干，多好！



8. 多说他是个“爷们”

无论称赞什么，都要使用男性化的表达方式。男人不希望与“可爱”或“甜美”等字眼有任何瓜葛，他们希望听到的是“强壮”、“纯爷们”之类的赞美。